

2021年10月30日 星期六
责编:刘文
美编:陈春艳
校对:曹韵红

▶ 点评老师简介

言安娜

白鹤小学语文教师,株洲市优秀教师,天元区优秀班主任。杏坛耕耘22载,潜心研究小学阅读教学和习作教学,初步形成了“着眼整体发展、着力语言训练、着重内化进程”的教学思想和“教得轻松、学得扎实”的教学特色。



修改前

捞上来的宠物

八达小学25班 廖尚谊 证号:21011004614

今天妈妈带我去捞虾子,我跑到小沟边一看,池子里的水清澈透明。水里的水草像一条条丝带,水上的浮萍挨得紧紧的,好像在开会说着什么小秘密。

我迫不及待地拿起网子,探头向小沟里寻找小虾子,我啊找,终于找到了一只小虾。那只小虾一动不动地躺在水底的泥土上,似乎在懒洋洋地享受着太阳。我小心翼翼地悄无声息地把网子放入水中,那只虾好像没发现,我就把网子快速地往小虾那边一挥,哎呀呀,一只小虾就这

样被我网住了。我用手捏住小虾想把它放入盒子里,可是这个小家伙左甩甩,右跳跳,我怎么也捏不住它。过了好一会,我终于捏住了它的小尾巴,小虾子这才挣扎着被我放进了盒子里。像这样的小虾我还捞了几只,但是也有好多逃走了。最有趣的是,我只看见一只虾,可是一捞却捞上来两只虾,我高兴坏了。

回家的路上,装小虾的盒子一直被我捧着,看着它们可爱的样子,我就忍不住地傻笑,妈妈说我这是“手不释虾”。

修改后

捞上来的宠物

八达小学25班 廖尚谊 证号:21011004614

今天,妈妈带我去捞虾,跑到小沟边一看,里面的水清澈透明,能看得清清楚楚。一条条水草像碧绿的丝带,轻轻浮动着,水上的浮萍挨得紧紧的,好像在开会,正说着什么小秘密。

我迫不及待地拿起纱网,探头在小沟里寻找,我啊找,终于找到了一只小虾。只见那只小虾一动不动地躺在水底的泥土上,似乎是在懒洋洋地晒着着太阳。我小心翼翼地悄无声息地把网放入水中,它好像没发现,于是我将纱网快速地往小虾那边一挥,哎呀

呀,一只小虾就这样被我网住了。我用手捏住小虾,想把它放入盒子里,可是这个小家伙左甩甩,右跳跳,努力挣扎着,我怎么也捏不住它。过了好一会儿,我才终于捏住了它的小尾巴,把它放进了盒子里。像这样的小虾我还捞了几只,但是也有好多小虾逃走了。最有趣的是,有时我明明只看见一只虾,却捞上来两只虾,我高兴坏了。

回家的路上,装小虾的盒子一直被我捧着,看着它们可爱的样子,我忍不住傻笑,妈妈说我这是“手不释虾”!

点评

小作者的思路非常清晰,按照“捞虾前——捞虾中——捞虾后”的顺序,把捞虾的过程写得活灵活现、灵动自然。尤其是捞虾时的动作描写和

对自己的心理活动描写,小作者写得非常生动、充满童趣。文章的结尾还巧妙地用了成语,突出自己对小虾的喜爱之情。

我的外婆

天台小学1803班 刘润泽 证号:21040096201 指导老师:刘丽玉

她来了,她来了,她迈着脚步向我家走来了。我亲切又好玩的外婆又要来我家“玩”一个月了!我的心情像吃了蜜一样甜。

外婆的脚刚迈进家门就往我怀里塞了两百块钱,我赶紧还给外婆,站在一旁的妈妈笑了:“我们家润泽终于长大了!”外婆笑笑,把钱放在我口袋说:“没事儿,我高兴!”

吃完饭后,外婆自告奋勇地说她要带顽皮的弟弟。由于弟弟太顽皮了,一会儿爬到桌子上,一会儿爬到地板上,一会儿

又趴在柜子上,我就看见外婆一会儿往东跑,一会儿又往西跑,手忙脚乱弄得满头是汗,我赶忙过去想帮帮她,她却说:“没事儿,我高兴!”

还有一次,外婆正在洗衣服,我见外婆的衣裳都被汗水浸湿了,赶忙说:“外婆,我来吧!”外婆却说:“没事儿,我高兴!”

这就是我有趣的外婆,每次当你想帮她时,她都会对你说这一句话——“我高兴!”其实我知道,外婆口中的“高兴”是指和我们在—起的时间。我爱我的外婆!

点评

小作者构思巧妙,以外婆的口头禅“没事儿,我高兴”作为线索,贯穿全文,描绘了外婆给钱、外婆带孙、外婆洗衣等三

幅动人的画面,突出了一个勤劳能干的外婆形象。结尾更是水到渠成,点明主旨,令人感动。

固执的后果

白鹤小学三(4)班 廖卓群 证号:21040110560 指导老师:张峰

爸爸出差回来,给我带了一个礼物——无人机。它和大人的手掌差不多大,全身乌黑发亮,四个机翼上各有两个扇叶,酷极了!我兴高采烈地带着无人机来神农城试飞。

来到神农城以后,我坐在马路旁边的草坪上,迫不及待地打开了遥控器和无人机的开关,对着无人机狂按上升键,可无人机却纹丝不动,就这样折腾了半天,还是一无所获。妈妈在一旁提醒我,看看说明书上的操作指南,却却不以为然,心想:这不就是一个玩具嘛,怎么就要看说明书了。正想着,不知按了哪个键,无人机的扇叶突然发出了“嗡嗡”的声音并开始急

速旋转,紧接着无人机“蹭蹭”地往上升,不一会儿就飞到了半空中,我心里十分得意。

我轻轻按下前进键,无人机朝着马路快速飞去。看着无人机越飞越远,我有点着急了,想让无人机飞回来,却不知道该按哪个键,只能手忙脚乱地把所有的按键都按了一遍,可无人机已经接收不到信号了,我眼睁睁地看着它降落在马路中央。一辆车飞驰而过,把无人机的机翼压碎了,我的心情顿时沉到了谷底,难过的眼泪流了下来。

看着残破的无人机,我无奈地擦擦眼泪,也只能承担这鲁莽行事的后果。

点评

“文似看山不喜平。”小作者的情节设置一波三折,非常成功。从无人机纹丝不动,再到迅速上升,最后到飞机损毁,真是

波澜起伏、引人入胜。特别是作者复杂的心理变化,刻画得细腻真实,令人点赞!

我的乐园

金山小学93班 卜子煜 证号:21010947469 指导老师:熊端

我的乐园就是学校里的百花园。

“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟。”美好的春天里,我和小伙伴们看桃花,赏樱花,帮助老师拔草、捡树枝,百花园里充满了我们的欢声笑语。

炎炎夏日,我和小伙伴们吃桑葚、采桑叶。每当我要采摘树上的桑葚时,总在想:这颗桑葚是不是甜的呢?当吃到嘴里,发现果真是甜的时,我也露出了笑容。吃完桑葚我就帮助老师除虫,有一位

哥哥看着特别大胆,可是他一看到虫子就会马上把手缩回去,大家都笑话他,说他是“胆小鬼”。

秋天,我们铲除枯萎的花儿、杂草和垃圾,班里的女同学们都不嫌脏。

冬天,我和同学们给剩下的花浇浇水,我们一边浇水一边聊天。虽然累得满头大汗,但我们的脸上一直挂着笑容。

我在百花园里的时光既充实又美好,这就是我的乐园。

点评

小作者的思路非常清晰,按照春、夏、秋、冬的季节顺序,描绘了小伙伴们在百

花园中充实又美好的生活。语言简洁凝练,写出了百花园给他带来的无限乐趣。

老师点评手记

叶圣陶先生曾说:“生活犹如泉源,文章犹如溪流,泉源丰盛而不枯竭,溪流自然活潑地流个不歇。”4位小作者都能选

择最贴近生活的题材,如:捞虾、玩无人机、亲人、校园,充分写出了自己的真情实感,不仅感受深刻,表达也贴切自然。



聆听红色故事 追忆红色初心

——红旗路小学1706班校园记者用英语讲红色故事



用英语讲红色故事,用小故事呈现大历史。神农公园里,校园记者们席地而坐,学习英语知识,聆听红色故事,追忆红色初心,书写心中感悟。他们在学习中走近革命英雄,了解英雄背后的故事;他们立志,铭记英雄,做传承和弘扬红色故事的新时代少年。

(1706班 班主任张育莘)

充满期待的一天

陈若溪

证号:21010847510

指导老师:张育莘

秋高气爽,校园记者们整装待发,会是怎样的一天呢?我们充满了期待。

我们到了神农公园,刚下车就看到了今天为我们上课的老师,她真漂亮。

一进公园大门,老师就叫我们记好各个场地的位置,我们都很好奇,老师却神秘地不告诉我们。继续走了一会,来到神农阁下。我们席地而坐,开启了今天的课堂。

老师简单介绍过自己后我们才知道,原来这位老师是来自景炎中学的李老师,今天她要教我们用英语讲红色故事。课堂上,李老师教了我们一些关于地点和方位的英语单词,又教我们如何用英语给别人指路,这下我们终于明白,原来老师让我们记方位是为了给人指路呀!

李老师还教我们用英语讲述抗日英雄左权的故事。在他女儿很小时,左权叔叔就为了保家卫国,参加抗日战争,不幸牺牲了。我们今天的幸福生活是无数像左权叔叔这样的革命先烈,舍小家为大家,用自己宝贵的生命换来的。我们都觉得左权叔叔非常伟大,于是化身是他的女儿,给他写了一封信,表达了对他的敬意和思念。

我们胸前飘扬的红领巾中,映衬着我们灿烂的笑容,也映射出先辈们对美好生活的向往,这真是有意义的一天!

神农公园趣味课堂

汤梁华

证号:21010847522

指导老师:张育莘

阳光明媚的下午,我们在神农公园里席地而坐,盘着腿,昂着头,认真听着。李老师用流利的英语教我们用英语说神农公园的著名景点。开始我还有些听不懂,在老师一遍遍地教学后,渐渐地也就都会读了,学习积极性也高了。我们一起学习英文歌曲,一起上台表演。我们小组有幸被选上,配着动作和自信的表演,获得了李老师的表扬,我们开心坏了。最后,李老师给我们讲了一个红色故事,这是关于革命家左权的故事:左权是一位革命家,为了保卫国家,都没有办法看着自己的女儿长大。我真佩服左权,我把对他的敬意都写进了那封信中,并永远存在心里!

非常有意义的校园记者活动

段芊芊 证号:21010847514 指导老师:张育莘

迎着凉爽的清风,不知不觉中,我们很快到达了目的地——神农公园。走进公园,绿树成荫、鸟语花香的景色映入眼帘,甚是好。我和同学们一边聊天,一边跟随着李老师的脚步向公园深处走去。

终于,我们来到了神农阁前坪,大家双腿盘坐,仔细倾听。原来老师要我们用英文讲红色故事,这下我们可都被难住了,只好寻求老师的帮助。在老师的帮助下,我们

我们是一道风景

肖雨婷 证号:21010847521 指导老师:张育莘

在一个秋高气爽的日子里,我与同学们有说有笑地来到了神农公园。一进门,映入眼帘的就是那些高大挺拔的大树,再往里走,树木郁郁葱葱,还有小鸟不时在枝头间跳动、歌唱。

我们来到公园里,开启了欢快有趣的课堂。漂亮的李老师就是我们本节课的老师。

课上,李老师教我们唱了一首歌“here we go……”那歌声别提多好听了,老师还教我们用英语指方向,当老师问:“有谁知道如何问路吗?”大家纷纷举起了手,有一个男

神农公园的英语课堂

谢佳峻 证号:21010847517 指导老师:张育莘

深秋,天气晴朗,温暖的空气中掺杂着丝丝凉意。

我们来到神农公园,沿着一条幽静的小路一直往前,小路上到处都是茂密的植物,有深绿、浅绿、墨绿,还时不时冒出一片棕色或灰色,颜色搭配得十分融洽,好像一幅水墨画。小路的尽头是一座“高耸入云”的塔。这时有一位和蔼可亲的老师从人群中走出,她是李老师,今天她会教我们用英语讲红色故事,这时候我才知道原来这次不光是玩,还要在环境优美的大自然中学习知识,太好了!

红色故事我来讲

李莎 证号:21010847502 指导老师:张育莘

在神农公园的课堂上,李老师先用英语和中文分别介绍了公园的景点,然后教了我们一些关于方位的单词。突然,李老师抛出了一个问题:“如果在外国,我们用英语应该怎么问路呀?”当第一位校园记者抢先回答并获得了一美分的奖励时,其他校园记者们都争先恐后地参与了进来,就这样我们的上半节课在欢呼雀跃中度过了。

下半节课李老师带我们认识了红色革命家左权。左权是一位父

2021年10月30日 星期六
责编:刘文
美编:陈春艳
校对:袁一平

一堂与众不同的英语课

肖彦妮

证号:21010847518

指导老师:张育莘

一个美好的下午,我怀着好奇的心情和校园记者们去神农公园参加实践活动。

在这里我们结识了一位新的英语老师——李老师。她戴着一副眼镜,编着马尾辫,柳叶似的眉毛配着一双水灵灵的大眼睛,头上戴着一顶休闲帽,显得格外轻松自在。

李老师给我们上了一堂让我们难以忘怀的英语课,课上李老师讲了许多多有趣又实用的知识,比如怎样向外国人指明神农公园的方向,还教我们唱通俗易懂的英文童谣。我们学得轻松、开心,真是一次独特的经历!

课堂上,李老师还教我们用英文讲经典红色故事。随着故事的结束,这堂特别的英语课也结束了,我们恋恋不舍地离开了神农公园。

活动感言

这次活动,我们在实践中增长了见识、培养了能力,学到了许多书上学不到的知识。希望以后多组织这样的活动,让我们学到更多的知识!

——廖芯苗

我从来没想过我会在神农公园里上课,以前每次来,我都是在这里玩,今天来这里学到了那么多的知识,非常开心,这真是一次独特的体验!

——陈彦宇

这节课和以前的课真不一样,没有教室,没有桌椅,没有书本,我们席地而坐,学习英语知识,真是难忘!

——王若雪

虽然已经下课,我们也离开神农公园了,但那里的建筑,那里的一草一木,还有那天学的红色故事,都深深地印在了我的心上……

——张峻楠